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1. Vizsgaljuk a szarazfoldrdl leszakado jégtablak altal okozott tengerszint emelke-
dést egy modell segitségével! Az 6ceant modellezziik egy 300 milli6 km? feliileti
medencével, melyben 3 km mély tengerviz van. A jégtabla pedig kb. Magyar—orszag
tertiletdi, azaz 93000 km?, a vastagsdga 1 km. A tengerviz h6mérséklete 5°C, atlagos
stirtiségét vegyiik 1037,4 kg/m3-nek, a jéghegy stirtisége 920 kg/m3, hémérséklete
0°C.

(a) Mekkora lesz a vizszint emelkedése, ha a "jégkockat" beledobjuk a medencébe?
(b) Emelkedik-e a vizszint, ha elolvad a jégtomb, és ha igen mennyivel? (A jégtomb
édesvizbdl fagyott meg, ennek stirtisége 1000 kg/m3.)

2. Egy targyat felhajitunk fligg6legesen 10 m/s kezd6sebességgel, majd egy masikat
1 m/s-al. Hanyszor magasabbra repiil az els6, mint a masodik?

3. A Fold légkorét 70 km/s sebességgel érte el egy 1 m atmérdjti, 5 g/cm? stirtiségli
meteor. A sarlédas kovetkeztében lassul, felmelegszik és tomege is csokken. 15 km
magasan robban fel, ekkor mozgasi energidja az eredeti érték 612500-ad része, atmé-
réje 10 cm. Mekkora a sebessége a robbands pillanatdban? Tegyiik fel, hogy a mete-
ort végig gomb alakt és a stirisége nem valtozik!

4. Az abréan lathat6 harmas-csillag egy M tomegti 4ll6 kozponti
csillagbdl, és a koriildtte azonos palyan keringé két m tomegti . %™
csillagbdl all. A két azonos tomegi csillag mindig a kozponti \
csillagra szimmetrikusan helyezkedik el. Hatdrozzuk meg a !

csillagok keringési idejét!

verés kozben 16,8 k] munkat kell végezniink. Mennyi viz volt a nedves homokban,
ha a keverék hémérséklete 10°C lett? A viz fajhdje 4,2 k] /kgK, a szadraz homok 1 kg
ja 5°C-kal melegszik fel, ha 4,2 kJ h6t vezetiink hozza.

6. Egy 10 literes tartalyban 1év6 idedlis gaz nyomasa 1,6 MPa, amikor a h6mérséklete
25°C. Hany mol gaz van a tartalyban? Mekkora a gazkeverék stirtisége, ha a gaz to-
megének 10%-a hélium, a tobbi nitrogén?

7. Egy vaslemezbdl késziilt 60 cm atfogéja 30°-os derékszo-
gl haromszog alapt 10 mm vastag lapnak mekkora a tome-
ge? Mekkora fliggéleges F er6vel lehet megtartani a lapot,
hogy a hosszabbik befogéja vizszintes legyen, ha a rajz sze-
rint az A pontban van felfiiggesztve? A vas stirlisége 7,8

g/cm3.

8. Egy szigeteletlen villanyvezetékben 50 A erésségti aram folyik. A vezetékre ma-
dar ul. A vezeték teljes hossza 50 m, anyaganak fajlagos ellenallasa 0,017 Q-mm?2/m,
keresztmetszete 42,5 mm?. A madér labai kozotti tavolsdg 5 cm, ellenéllasét tekint-
siik 1,5 kQ nagysagunak.

(a) Mekkora fesziiltség esik a madaron?

(b) Mekkora er6sségti aram halad at rajta?

9. Egy hosszt sima faltél 1 m tavolsdgban elhelyezett sip szl folyamatosan, allandé
hanger6vel. A megfigyel6 sétdl az OB egyenes mentén, és azt tapasztalja, hogy A-
hoz kozeledve er6sodik a hang, majd halkulni kezd, és B-ben teljesén elhallgat.
Mekkora a sip hangjanak frekvencidja? vhang= 340 m/s, vegyiik figyelembe, hogy a
hanghullam a falrol val6 visszaverédéskor fazisugrast szenved!

30,5m

10. Egy veszteséges tekerccsel sorba kotiink egy 600 Q (ohmos) ellenallast fogyasz-
tot. A tekercsen 200 V, a fogyaszton 100 V fesziiltséget mériink. Mekkora a tekercs
onindukciés egyiitthatdja és ohmos ellendlldsa, ha a hélozat effektiv fesziiltsége 230
V, és frekvencidja 50 Hz?
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